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Uj nemzetiszocíalisták
Az uj Európa koreszméje a nem­

zetiszocializmus rohamosan terjedt el 
Magyarországon. A magyar nép nagy 
tömege hamar megértette és magáévá 
tette. A megérlelőt elősegítették a K.dlay 
rezsim bűnei Tisztán láthatóvá lett, 
hogy egyedül a nemzetszocializmus 
az ez itt amelyen keresztül el foglal­
hatjuk méltó helyünket az uj Európá­
ban.

Voltak azonban olyanok, akik nem 
értették meg a kor szavát, egyéni kis­
ded játékaik miatt fúrták, faragták a 
nemzetszocialistákat. Egyesületekben 
határozatilag lehazaárulózták. Közben 
jöttek a márciusi események. Uj sze­
lek, nemzetszocialista szelek kezdtek 
fujdogálni. Megfordították vitorláikat 
és ma nemzetiszocialistábbak akarnak 
lenni minden régi nemzeti szocialisták­
nál. Azt gondolják, hogy a vaj nem 
olvad el fejükön, ha a vitorlák’hiisnő 
vászna alá dugják.

A nemzetiszocialista kö vélemény 
azonban ismerje őket. Nem lehet 
nemzetiszocialista az, aki a zsidóügyek 
kijárója volt. Aki ott kopogott és kö­
vetelődzőit a zsidó iparengedélyek 
ügyében, aki mindig tiltakozott a zsi­
dók internálásai elíen. Akik a huma­
nizmus és a jog védelme alatt men­
tették a zsidókat.

Nem lehet nemzetiszocialista az, 
aki zsidóbujtató volt a vállalatoknál, 
aki diszgójként, kijáróként járt a hi­
vatalokba. Hiába döngeti most a mel­
lét, kidobtuk a piszkos zsidókat. Ezé-' 
két nem ő dobta ki, tőle még most is 
ott ülnének és nyugodtan zsebre vág­
na Judás pénzeket. Húzódjon meg 
most csendben és ne akarjon előre­
törni.

Vannak Aladárok is akik most hirte­
len nemzetiszocialisták lennének, a zsi­
dó elment, a vállalat mostmár nemcsak 
névlegesen, hanem az ő elgondolása 
szerint véglegesen az ölébe hullott. 
Az Aladár fél és remeg. Érzi, tudja, 
hogy a vagyon nem az övé, hanem a 
nemzet vagyona. Azt hiszi, hogy meg­
menti magának, az övé lesz, ha most 
hirtelen nemzetiszocialistáskodik.

Van olyan, aki a változás előtt né­
hány héttel még hatalmasan felhábo­
rodott, hogy náluk a MÉP nem szer­
vezkedik, ma nemzetiszocialista poten- 
tátor akar lenni és Ítélkezik, illetve 

ítélkezni akar mindenki múlt cseleke­
detei felett. A vajat saját fejéről más­
ra akarja áttolni.

Bírál es lekicsinyel mindent az 
egyik, majdha mi jövünk mondja. Sze­
gény azt hiszi, hogy mindig ők jönnek, 
hisz 1942-ben kávéházi asztalnál Ítélte 
el, akik a nyilasokig, vagy Imrédyig 
merészkedtek. Az igaz tábor, a ma­
gyar egység, mondta akkor is, ma a

A barsi református egyházmegye közgyűlése
A barsi református egyházmegye julius6 án 

Livin tartott*  évi rendes közgyűlését Czag- 
lédy Pál esperes és dr. vilii Négy Béla egy­
házmegyei gondnok elnöklete alatt, amelyen 
ugyssóiván as díszes közgyűlést alkotó tagok 
Jelen voltak. A közgyűlést ünnepélyessé tette, 
hmy noo G>őry Elemér a dunántúli relor- 
mé ue egyházkerület püspöke is megjelent.

A kragjüKel C.egléd, Fal esper»» oibiia- 
olvastssel ée bem őségéi imádiággal nyitotta 
meg. Sterítettel köezönlötte a közgyűlésen 
megjelent föpásstcrt, a emlékül kinyújtotta az 
egyházmegye nevében Se. Kiss Kíroly : .Mo­
nogram i villátok a barsi rét. erp-reeeég 
múltja és jelenéből" e könyvét.

A püspök megköszönve a szives Cdvözést 
és as emléket kifejez e, hogy örömmel jött 
el a dunántúli egyháikerület esen perem 
egyhíimegyéjiaik köigyü ésére ennél ia In­
kább, mivel as ez év tavasakra tervezett püs­
pöki egybázlátogatást a mai rendkívüli vi­
szonyokra való tel intettel nem tarthatta meg. 
Siaretattal hívta fel a lelkipásztorokat, taní­
tókat, gondnokokat praabittrákét, bogy ezek­
ben a súlyos időkben fokozottabb mértékben 
végessék kötelességüket, hirdesiék Isten igé­
jét, a Krisztus evaogé iumét tisztán és ele- 
gyitetlenü', vigasataljsnak. argitsenek, sebeket 
kötössenek, egymás terhét hordósaik anye- 
ssentegyhésunk éa édes magyar basánk jobb, 
boldogabb jövője érdekében.

Majd Psp József egy házmegy n főjegyző 
etöterjeszisile ez egyházmegye időszerű kér­
désivel rássleiesen' foglalkozó esperesi je- 
lentéat, illetve az egyházmegyei közgyűlésnek 
as alperesi jelentéssel kapcsolatban hozott 
alábbi határozatait.

Egyházmegyei közgyűlés mindenekelőtt sze­
retettel hivja fel az egyházközségek veaetőit 
s általuk magysr népünket, bogy ezekben a 
súlyos időkben önfeláldozóén, fegyelmezetten 
ée fokozott erővel végezzék kötelességeiket. 
Tegyünk bizonyságot magatartásunkkal ap/ól, 
hiszünk Istenben, hiszünk hazáék és nemze­
tünk jövőjében I

Közgyűlés kegyelettel emlékeseit meg a 
múlt évi kösgyüléa óta elhalt Bscss Lzjoe 
nyug, szódói lelkipásztorrol éz Szobi Jáaos 
kiakálnai tsnilóról.

Szeretettel köszöntötte kösgyüléa dr. Balogh 
Jenőt, aavhásketülelünk főgondnokát, a szí­

másik igaz szerinte. Megérdemelné a 
helyezkedést' verseny nagy diját.

Folytathatnák igy tovább. De feles­
leges. A közvélemény jól látta és jól 
látja a dolgokat és nem felejt. A 
nemzetiszocializmus igazi tűzköve az, 
hogy eszméi diadalravitelevel olyano­
kat állít porondra, akik az eszmét 
dicsőséggel tovább viszik, a konjuk- 
tura vitorlások pedig elvitorláznak 
oda. ahová valók. Hisszük és tudjuk, 
hogy 'gy lesz, mert nem >s lehet 
másképp. a. r.

nei és konvent világi elnökét 80. életévének 
betöltése, továbbá Gssstelyi Nagy Birnabáz 
töhöii kántortanitőt szolgálatának 40 éves év­
fordulója alkalmát ó', Révkomároml Léseló 
bori tanítót « vitézi rendbe való felvétele al­
kalmával, Tóth Imre garamlökl lelkipásztort 
nedig abból az siketemből, hogy Kormányzó 
U uck számára a Signum laudiszt hadiasa- 
.;goa és a*  eláö usitáőu lüskerssaUi ado­
mány ózta. Rélhy Lvjos gsramvezekányi ta­
nítót pedig a nemzetvédelmi kereszttel való 
kitüntetése alkalmából.

Közgyűlés I udomásul vette, hogv Rica 
Sir dór alaótegyverneki tanító Kiikálná-e ren­
des tmitóvá megválasztatoie, Btrixs K<talin 
pedig Lávára rendea óvónőnek kineveztetatt.

Kö’gyüás az egyházi ólette! kapcsolatban 
megnyugvással állapította mag, bogy jólehet 
az öt éve dúló háború úgy az anyagiak mint 
a le'kiek terén érezteli hatáaát, a vészharangok 
kongáse, a riasztó szirénák lugása felvari 
falvaink csendjét, mindamellett az előző vi­
lágháború végén tapaezla t közöny és fásult­
ság jelei nem mutatkoznék. Közgyűlés tudo­
másul vette, hogy a hadiszolgálatból egyházi 
tisztviselőink Is kivették részüket. így eaidö- 
sserlnl Cr-g'édy Irtván, Székely Dazeö lelki­
pásztorok, Pályi János a. lelkéss, Böszörményi 
Zoltán, Gergely Láasló, Kis Pál, Kömley Lász­
ló, Pál István, Sa'ge Jenő, Szilva Árpád, 
Tcih Gáspár tanitók, világiak közül dr. Kér­
nék János ügyész teljesítenek katonai szol­
gálatot. Boros Kornál és Tóth Imre lelki­
pásztorok pedig visszatértek egyházközsé­
geikbe.

Köszönetét fejezi ki közgyűlés as esperes­
nek ás főjegyzőnek, bogy az egyhásllitogatáa 
felelősségteljes munkáját ez évben is végezték, 
de köszönetét fejezi ki kösgyüléa az egyea 
egyházközségek presbitériumainak Is, akik aa 
összetorlódott mezőgazdasági munkák a a 
háború okozta sok gondok köaött le a leg­
több egyházközségben caakoem teljen ásóm­
ban vettek részt as egvháslálogetás alkalmával 
tartott presbiteri gyü’ésen. Közgyűlés meg­
nyugvással veszi tudomásul, hogy ss agy- 
hái látogatás as egyes egyházközségekben a 
szokott jó readet éa békességet találta, egy- 
háakösségilnk rendezeti anyagi visionyok 
között élnek, költségvetéseik egyensúlyban 
vannak.

Kösavüiés tudomásul vette törvényhozásunk 

Halljad Léva! Jaross Andor mondja : „Legelső és legsürgősebb feladat a kibom- 
bázottakon való segítés"! — Jegyezzetek 
ebédeket a lévai tizedesek gyüjtőivein !
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ideiglenes jelleiü közigazgatási és gazdasági 
vonatkozású intézkedéseit.

M sgáilepiiotla a közgyűlés, hogy u egy- 
hási feladatok között ■ missziói munka to 
kosstoian elfoglalj*  as öl megillető első hs- 
lyat i fa.hivta « gyű akiietek vezelölt, hogy 
a mindenkori le.kigondolás és aieretelmunkák 
mellett ka tojik tel * hadbavonutak, hadi 
gondosoltak. özv egyek, árvak, földönfutóvá tett, 
otthontalanná vált magyar csaladok ügyét, 
tartsák fenn a kapcsolatot a harctérén küldő 
véreinkkel, kü'djenek rásiükre szeretetcso 
mago', építő iratokat, imakönyveket, s Vigyék 
ki ráaaüset bőségesen a bajlárei eiolgá álból.

Kösgjüés örömmel válté tudomásul, hojy 
a missziói munkák erőte.jssebbé tétele cél­
jából az egyhízmrgyei missziói bizottság 
konferenciákat rendezett. Ijy i'ju'ági kon­
ferenciák tartattak Gsramsalión, Honl'ütss- 
gyarmaton, Síréban, Alsóssecaéd, N igykáinán, 
N sgyaallón; körzeti konferenciák votsk Ve- 
moslidánybao éa Ujbarson Láván kéiharon 
ként a vidíli leánykörök tartották találkosá- 
sukat. Egyházmegyéi nősiövetsigi konferencia 
tartatott Láván.

Kösgyüéi felhívta az egyházak vezetőit, 
elsősorban a lelkipásztorokat, bogy a levente 
munkában minél aktívabban vegyenek részt.

Kösgyü éz elizmerásael vette tudomásu', 
bogy a Bálbei-árvetés ez évben is egyház 
megyénk missziói életánek központja volt a 
az arvahiz vezetői éa diakonisszái a kicsinyek 
gondozása mellett eziveasn vettek rései a 
gyülekezeti lelki munkák szervezése körül is. 
Kösgyü éa a maga részéröl is kivánaiosnsk 
tartja, hogy ezen azeretetlntéaminyüok mi­
előbb saját épü ltében helyezkedjék el. Egy­
úttal tekerte kösgyülss as egyházmegye ve- 
zatőaégét, hogy sz egyházmegyei tanú ó ott­
hon léteaitésit napirenden tartani szívtak -djlk.

Közgyűlés búcsút vett Geastelyi N így Barna, 
Rózsa Birtaién és Starka Zsigmond laciiók 
tél, akik szolgálati idejüknek betöltése után 
nyugdíjba vocu lak. Szeretettel köasöntótte 
Rtcz Lajos tanügyi előadót abból as alkalom- 
ból, hogy körzeti felfigyelő megbisáat kapott.

Tudomásu' vette a kösgyü és, hogy az 
egyre jobban érazhelö fárfitanitó hiány egy- 
háakerüleli közgyűlésünket ama nagyjelentő­
ségű elhatározásra indtotta, hogy a fe vidtki 
gyülekezetek által -nnak id-ján letesilett ko­
máromi tanítóképzőt átveszi éa mist egyház- 
kerületi férfi tsnitóképiő intézetei sajátjaként 
lantért ja.

A atatisztlkai adatokból fájd Jómmal Álla­
pított*  meg, hogy as egyházmegye 
egyházkösségsib’n es 1943 évben a ha­
lálozások erinysz-mtbsn miodössis 7 eey- 
báaközaégüok mutat fel aktív mérésé*.  Mt- 
gyer cépü.k az egyke éa egyae toytan *v-  
rölévra állandóan pusztul. V<n ennek gazda­
sági oka, ds végső oka a te kék elnyomoro 
dáss, a lelkek hitetlensége G /ógyitásskep-n 
atüiaég van szociális reformokra, ci.Ildié- 
delemre, de ebhez hozzá kell Járulni a lelkek 
ujjásiülstéaének, rgvstemes bünbánstnak és 
megtérésnek. Ujlás.üieáett lelkikre, igazi hit­
életre, tiszta erkölcsre van szüksége magyar 
népünknek a jobb, szebb msgyar jövőhöz.

Kanta Ktroy egyházmegyei pénztárnok se­
gély kérvényeket s egyéb kösigasgatáai ügye­
ket terjesztett elő.

Rlcs Lajos a tanügyi bizottaág jelentését 
térj észt ette elő, ha képét adva iskoláink éle­
téről.

Síinay Slndor a pániflgyi és ssámvavő- 
sséki bisottság jelentését brjuitetle alő.

Tóth Inra |*gyső  a missiiói bisottság je­
lentését es több közigazgatási ügyet terjesz­
tett elő.

KÉK RÓKA
A jobbo'dali, nstnselisscciális eszmét hir­

dető napilapok, társadalmi ét szépirodalmi 
folyóiratok perasikodnik s beteges tor ü-rét­
ként említik azt a tényt, hogy az irék, a ke­
resztény, nemzeti és aaoc'á is szellem harco­
séi mélyen hallgatnak, ahelyett, hogy szel­
lemi arzenáljuk fegyvereivel felvennék a 
harcot a magyar Irodalom, tudományos, szel­
lemi és művészeti élet megújhodásáért.

Nincsrnik magyar írók, vagy nem mernek 
nyíltan srint vallani a mai koreszme mellett ? 
— kérdik m'gdöbbenlen.

As iró fáklya, amely mindenkinek világit, 
tükörlep, mrlyben mindenki meglátja ön 
megái. Az irék a szellemiség kifejezői, a 
ku turáliz élet irányítói éa veietöi. Istaridta 
tehetségük remetek jogosiljo, hanem kötelezi 
is Okit erre, bogy az örök magyar élniaka- 
rás telkent apostoléi, harcosai legyensk. A 
magyar iró e>é nagy feladatok hárulnak, 
amelyeket csak úgy ud gyökeresen és ered 
ményesen megoldani, ha ismeri a magyar­
ság ízelem:, kulturális, tirsidaimi és 
azociáia szükségleteit, a magyar népilég lel­
kit. Aki ezeknek iemeretét nélkülözi, lehet 
iró, löt kösiamart, elismeri kitűnő iró, de 
nem magyar iró.

Nem mindanki magyar iró, aki magyarul ir. 
Aa Írót nem a nyelve, hanem szelleme teszi 
magyarrá Kapcsolatot kell keresnie és talál­
nia valamennyi nápréteggel. m>rl csakis igy 
kelthet áta'ános srdeVődost s nevelő, irá 
nyitó hatásé csakis igy juthat el oda, ahol a 
napi élet esflkeágletei, problémái megoldást 
keresnek és várnak

A magyar iró elbírálása missiót lö t be. 
Szentet, felségeset, mint a hittérítő, aki áldó 
altosat hős azárt, hogy az eszme valóra vál­
jék. A migyer iró tehát nem keveredhet t 
napi po.ilika útvesztőiébe, az egyetemes ma­
gyarság érdekét ke l szolgálnia. Aki nem érez 
magéban erre képsaeáget, kitartást, elesendő 
le ki erőt, álljon félre s adja át a helyét 
ezeknek, akik az eszméért életüket is ké­
pesek á doini.

„In’sr arma silent muaee". Fegyverek za­
jában ha ig-tnak a mutsák. Vájjon mrgfeltl-e 
ez a valóságnak ? Vájjon hallgattak e akkor 
is, amikor a zsidó-liberá Is világnemlélet s 
p utokrlcia uralmi törekvéseit azo’gálták, a 
msgyar kis egaiaztecciék százezreinek kivén 
dorláeát, a jövedelem eiosslás kirívó arány­
talanságál, as egyke és e;yse rendszert, a 
csiládi háromszöget, a válás, nemiét, baia 
es családi élet legssentibb fogalmának ki- 
ps lengéresését ée nevetségessé tételét eegi- 
getták elő mérgeseit szellemi nyílvesszőikkel ?

Ugyebár, miyen zajosak voltak a könyv 
napok, miként harsogta szét a rádió esellemi 
kicsiségük m*st«rségeseo  felfújt nagyságát, 
visító lak a könyvkirakatok, nyüzsögtek a 
aiinházak és zaue'srmek a mérgesödött meg 
ára'ianuik bili kabaréiréfáikon át a jóér 
zétü, jobboldal gondolkosásu magyar kő 
lönség is ?

A katonatisztek, postások, vasu'asok léha 
cperett'igurák, a papok, apácák a xuelitással 
küzdő k ugrott, nevetséges bábok, a tanárok 
siórskosott, krtyigos'sjü bchlcok, a nők 
télvil'giak, a térjek, családapák felszarvazott 
négylábúak, a a léh', elegáns ziurfiukdiadalt- 
erató, tói „iveket lipró trubadúrok voltak 
divatos és silány szellemi le-mlteik arénájában.

M vöt ez, ha nem destrukció? Ml volt 
ez, ha nem a vallási, namzsti, társa dalai a 
tisata családi élet airjknak megélése?

A közönség tapsolt és szórakozott a nem 
vette észre, hogy a magyarság lelki érájának 
öszseroppanisahoz azo gáltatta a kisérő 
gyásssenét.

S ha ebben a káoszban akadt szikraként, 
Isten homlokából kipattant tehetségei isig- 
vérig magyar iró, aki megálljt kíáliotVfíha- 
tetlenné tették, eltiporták a zsidó libera izmus 
berercsl. Kivsttkk a kenyeret, kiütötték a 
to lat keséből s szellemi proletárrá igyekez­
tek afllyessteni asért, hogy világuralmuk 
tovább is orgiákat ölhasun. A fiatal, tehet­
séges magyar Írónak kálvárisjaráa volt as 
u'j>, arcig egy könyve, asindirabja, zene­
műve megjelenhetett, s he msgjelent, Igye­
keztek elnémítani, erkö'csi halottá tenni, hogy 
kiidid jstékaikat ne zavarbsssa.

Elért ha Lettek eddig a magyar Írók ■ 
h'ngoakodtal as ürssfrjü, liberális firkái sok. 
Ds miért hallgatnak most, amikor nemcsak 
joiUk, hanem kötelessé,űk Is, bogy a migyar 
szellemi megu.hódéi fáklyavivői legyenek?

A tehetséges magyar Írók érvényesülését 
• nyagilag ia alő kell segíteni a világitó lám­
pásukat az Íróasztal fiókjából a kösélatbe 
kell kivinni, hogy veaasaenak, utat mutas­
sanak mindazoknak a szociális él társadalmi 

kérdéseknek m ego'd ás a felé, amelyekért év­
tizedek, évszázadok óta sóvárog aa egyete­
mes Magyarország.

A magyar Írónak a keresztény nemzeti ás 
szociália kor;símét kell szolgálnia táraa- 
dilml közigaidsaági téren egyaránt. Esnem 
poliiizálár, hsnem bátor kiál ás es egyetrmes 
mrgyar közérdek dudáiénak elősegítése 
meuett.

Szólaljanak meg tehát a magyar irodalom 
régi, márkázott nagyjai a szólaljanak rpeg as 
ismeret enaég homályából kibontakozni ké- 
szü ők is. Tegyenek uyilten hitvallást a nem­
zeti, szociális, kazármentea kórsaimé 
mellett, különösen most, amikor az ut már 
nir.es rögökkel és tövisekkel kirakva hivatást 
betöltő életpályájukon.

Mindezek a gondolatok pedig asért röp­
pentek ki toliamból betüteatet öltve, mert a 
napokban végignéztem éa szégyenkeztem 
Illusztris nagy magyar Írónknak a budapesti 
Kamara asinháiban is hitalmas sikert aratott 
színjátékét, a Kék rókát. Az előadásról nem 
óhajtok kritikát Írni. C-upán a darabhoz sze­
retnek hozzászólni, nem mint iró, hsnem 
mist közönség

A darabban a térj, Pál szenilis, felszarva­
zott természettudós, a felesége C cilla fölé­
nyes, gúnyos, szallemeekedő kokette. Sándor, 
az udvsrló a családi háromszög átlója, s 
léha, flreatsjü Grill báró az ötödik kerék, 
Le:csi pedig az á’szent, a akoskodó parverü, 
aki végül is C:cl helyébe lép, hogy Slndor 
és C cil a darab végén hrppy-endként egy­
másra találjanak.

A darab igsii főszerep'ője a nagyravágyó 
fileség által áhito'.t s végül m*g  is szrrselt 
kék rókaboa, me yrö! kitűnik, hogy tulajdcn- 
kápan nem is kék, csak a disailantásla telte 
atzá.

A miieu, melyben a dirab játszódik, egy 
letűnt i ktasfl f, silány társadalmi réteg sifik- 
látókörű életkaretr, amely ssjnos eddig meg­
volt ugyan, de a széles magyar néprMegek, 
hál Istennek, nem tekintették követendő 
példa gyanánt

Est a témát már siáz és százféle külön­
bölő alakban kap uk sielamieg körítve éa 
feltálalva. Mi>rl kel ott a magysr Írók el­
ismert nesztorának épen ilyen elcsépelt té­
mát újra fö me'egiter.ie, műváasi kön'ösben 
a nyivanosaág elé hoznia? Ecből a darab­
ból hiányzik a msgyar siellemiség. lelkiség, 
ez a dirab a liberalista tarsidalmi f«kély, ■ 
család: élet nevetségessé téteiécek és a be­
tolakodó kaíu'tfiók diadalának a dciői'.ése.

Az eősdás szünetei kőiben Is eszmecserét 
folytattam a darabról, akik keresztényeknek, 
namieű szocialistáknak vallják magú est, akik 
meggyőződésem szerint valóban aiok is, ki­
tűnő családanyák, csa'íd-plk, a akik fölé­
nyesen mosolyogtak m g i.lapltéasim felett 
azzal az érzéssel, hogy a darab kitűnő, mert 
sz mega az élet.

Lehet, hogy kótyagoa, egyes léha tízezrek 
álate, dl nem az egyetemss, népi, eiociálil 
is keresztény dolgozó magyarságé. A magyar 
iró a magyar irodalompártoló közönség pe­
dig a népi magyarság életének problémait 
bogozza, ha igazan keresztény, nemzeti és 
saociálie érsésűnak vallja magát. A kö csak 
akkor hengeredik el a airunkról, ha magúik 
is görgetjük a nem ülünk ra hahotázvs, visitot- 
ve, mint a budapesti Hungária psrk hullám­
vonalára. M:rt vigyázattak, a kéa róka ciak 
annak látásik, valójában olyan, mint a többi.

KONCZ DEZSŐ.

— FELEMELTÉK A SERDÜLŐ GYER­
MEKEK KENYÉRFÉJADAGJAT. A kormány 
rendeletét adott sí a kenyere.osztás ssabá- 
lyosásáról szóló 1941 évi kormányrendelet 
tn‘dosi:ásáról. Esierint a gyermekes rássére 
izemül a ssü atesüktől számított lizsdtk hó­

nap evő napjától kezdve lehet kenyerjegyet 
igényelni A gyermekeket a tizenkettedik élel- 
nvük betöltését követő hónap első napjától 
Iceadve annak as évnek a vegéig, amelyben 
ti iizennyocidik életévttset betöltik, a teeti 
tnunkásoz rássére mogáiapilott kenyérfej- 
ndaggai kell ellátni. A testi muakáa pótada- 
Itot a gyermekik részére is a testi munkás 
ItenyárpótlMV utján kall kissolgáltaIni. E< • 
rendelet 1944 julius 1 én lépett hatályba.



Győzelem felé . . .
Akinek a Mindenható hitet adott, annak a 

lelkében izzik aa istani aaikra s arra kény­
szerül aa embert, hogy aaonnal cselekedjék. 
Jaj annak, aki nem engedelmeskedik as is­
teni esikra parsncitnak s aa egyezer falia­
mért Igazságot magáhan fojtva hordóssá. 
Égeti, mardoasa ssivit a tflz, legsziveaebben 
cselekvésre lendülne a karja, de a gyakorlati 
megfontolások viassatartjék. A magyar nép­
nek mostenl nagy alesettségében olyan nem- 
zstiszocieliatákra van asüksége, akik akarnak 
népükön segíteni s akiknek akarata cseleke­
detekben nyilvánul meg.

A nemxrtzzocialislát tehát erről ismered 
meg, hogy hite van a hitét cselekedetekkel 
akarja megvalósítani.

Nam lehet nemsotieaocialista as, a népak 
mostani nagy mérkösését hideg kösönnyel 
nési s ceruzával a kezében ssámitgatja a 
küzdő felek győzelmi esélyeit. Nem lehet 
magyar nemselissocieliala ar, aki Migvaror- 
sség újjáépítésének kérdését március 19-ével 
•lintésettnek tekinti, aki nem taasnlti meg 
minden erejét, hogy a nigy belső átalakulás 
átmeneti állapotán as országot mielőbb át­
segítsük, Es a munka nemcsak néhány kor- 
mánytérfire vár, es mindennyiunk feladata. 
Soha olyan nagy szükség nem volt arra, hogy 
minden nemzeliszocialista teatvér teljes erejét 
latba vesse mint ma.

Gyakran hallani mostanában olyan véleke­
déseket, hogy nem kell politizálni, tömegek a 
közéletből nyugottan kizárhatók, sőt ki ie zá- 
randók, nincs szükség pártra, bizsunk rá 
mindent a kormányra, majd as elintéz min­
dent. Akik igy vélekednek, lehetnek jóhiszemű 
tájékozatlanok, minden kiállástól viasssrettenő 
kényelmes nyárspolgárok, de semmiesetre sem 
nemseliszoclalisták. Msgteledkeznek arról, 
hogy csodák maguktól nem születnek. A cso­
dákban hinni kell s megvalósulásukért erős 
akarattal dolgozni kell. Vájjon elképaelhető 
lenne e a német nép csodának nevezhető 
háborús teljesítménye, ha a németek mindent 
csak Hitlertől várnának, ők maguk p«dig se 
nem hinnének, se nem dolgoznának ? Ugyan 
mire való a zseniális államvesetái mel ett 
még a páratlanul tökéletes s az egész lakos­
ságot magába foglaló szervezettség ? Elkóp- 
zelhefő-e agy ország ujjéépitésr, ha annak a 
csodának megvalósítását egyszerűen rábízzuk 
a mindenkori kormánysatra a a tömegek kér­
hetett késsel nézik a kormány műnké jé 1 A 
közelmúlt szomorú eseményei nagyon Is ko­
moly intő példával ssolgálnak. Kallay állan­
dóan ast hirdette, hogy as ország figyelnek 
intézéséért ö a felelős, senki ne beszéljen 
bele a vezetésbe, mert az egéaz ország köz­
véleménye osztatlanul mögötte áll stb. s min­
dent megtett a tömegek kikapcsolására, az 
ország depó itizáláaéra. Az eredményt tud­
juk : Ha Hitler nem előzi meg Kéllay 
az országot sirbs vitte volna. Hol vsn 
most Kéllay felelősége, fölényes ludása?

A 
sokoldalú német asszony

Olyan nép mint a német amely totális 
háborút visel, mindtn férfi es női munkaerőt 
a haza szolgálatába állít- Vannak azonban 
kulturális és nevelő feladatok is amelyeket 
minden körülmények közt ki leli elégítenie 
Ilyen például a színészet, amelynek folyama­
tosságára a németek nagyon ügyelnek A szi 
nészek többsége ma már derék hős katona, 
igen sok színésznő a sebesültápolás vagy 
légvédelem szolgálatában áll. Meg kellett te­
hát teremteni a laikus színészetet' amellyel 
kapcsolatban most azt jeleniik. hogy a német 
nők csodálatos szervezőképessége nyomán 
150 írónő vezetésével megalakult az akadé­
miai képzettség nélküli színésznők egyesülete. 

Ök maguk Írják a darabokat, maguk dolgoz­
zák ki színpadra és maguk is játszák — igen 
szép sikerrel.

A német katona kórházakban majdnem 
húszféle nemzethez tartozó sebesültek gyó­
gyulnak. Még tavaly is férfitolmácsok látták 
el mellettük a szolgálatot. Maguk a nők je­
lentkeztek ekkor kijelentvén, hogy szorgal­
masan nekilátnák a nyelvtanulásnak. Ma ki­
zárólag női tolmácsokat találni a kórházakban.

A birodalomban ezidőszerint 230 női mun­
kaszolgálatos otthon központ működik. Ezek­
ben az összes szolgálatokat nők látták el. 
Most női felügyelők kerültek a fiuk hasonló­
célú otthonaiba is. A nők, hogy ezeket a fi­
atal fiukat oktathassák, gyorskurzusokon nem­
csak szellemileg készültek fel, hanem iparága­
kat is kitanultak. Számtalan női asztalos, la­
katos, kőműves stb. dogozik ma már, s leg­
többen meg is akarnak maradni ezekben a 
mesterségekben.

Nők helyettesítik a hiányzó gyógyszertári 
segédszolgálatosoket is. Miután a férfi gyógy­
szerészek szintén katonák, a gyógyszertárak 
vezetese női patikusok kezébe került. Ezek 
mellett dolgoznak a laikus segédgyógysze- 
résznök.

Nők szállnak ki a német gyárimunkásnők 
lakására és végzik el a gyermekek számára 
szolgáló ruhák javítását, harisnyák stopolását 
stb. A filmgyárakban nőket tanítottak be 
technikai feladatok elvégzésére, de majdnem 
mindenütt nők találhatók a mozik vetítőgép­
jeinél is.

így kovácsolódik szétbonthatatlan, szeretet­
teljes egységbe egy százmilliós nép, amely 
ezt a háborút meg akarja nyerni és meg is 
fogja nyerni, mert ilyen egységet legyőzni 
sohasem lehet.

KULONFÉLÉK^J
Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 51,170 40 pengő
E héten a következő adományokat kaptuk .

Rozsnyó József 100 Levente Egyesület Egeg 
32 54, Sírba János lakatos 50, Községi Elöl­
járóság Szokolya 81 36 Nagysallói levente 
csapat 171 08 Hradecsny Gyula 20 pengő.

E heti gyűjtésűnk 454 98

— KINEVEZÉSEK. Varmegyénk főispánja 
dr. Bődy Sándor, dr. Fudor Vilmos és dr. 
Vidéki Ernő vármegyei aljegysíkat Untaiét- 
beli fősaolgabirákka nevezte ki.

— ZARÁNDOKLAT. Dr. Helényi Reisö 
alispánunk keidsményeaésére vasárnap 30 
község gyetmsksetege Indul zarándoklatra a 
poibai szentkuthos a győzedelmes békáért 
és ■ jó aratásért. Dálátán 1 óra 25 petekor 
indul a vonat. Ette jön visiza. A gyermekek 
fa.ügyeleiéről tanárok gondoskodnak.
- MEGNYÍLT A SZLOVÁK TANFOLYAM. 

A valláe é> közoklktáaüsyi miniezter már 
őtödisbrn ráadni meg Léván a migyar- 
orasági aztovák tannyelvű iskoláknál működő 
tanerők továbbnépiö tanfo'yamít A cemze- 
tiiégi tanfolyamot julius 3 án lávái földiek, 
dr. Moravik Endre minisateri oirtálytenácroa 
nyitotta meg és réazlateaen foglalkozott a 
kormány nemaetiségpolltikai kitűzéseivel, 
•melynek ax a lényege, hogy ai államhű 
nemzetiségi koek minden jogos népi igényét 
kialégiteni törakaiik. Dr. Wagner Ferenc tan­
folyam vezető váiolta a tanfolyam célját, ie- 
mertette a négyhelea tanfolyantt munkarend­
jét. A négyhelea nemzetiségi tanfolyam 7 
előadóval és 42 hallgatóval működik. A tan­
folyam vezetője dr. Wagoer Ferenc buda­
pesti All. tanitóképiőinléieti tanár, adminisz­
tratív vezetője dr. Hencz Aurél kir. tanfel­
ügyelő.

Amit még meg kell írni
Kinek tojnak a zsidó tyúkok Léván a 

városi majorban ? ?
1919-ben a csehek által kiutasított magyar 

vasutasok bútorait — kihasználva 
kényszerhelyzetüket, — pontom pén­
zen a lévai zsidók vásároltak össze 
lelkiismeretlen módon.

Érdekes volt az is, hogy a csehek a va­
sút, egyetlen zsidó alkalmazottját 
nem utasitották ki, sőt visszamenőleg 
megkapta nyugdiját.

Léván a Deák Ferenc-utcát az ottlakó 
zsidó ügyvédek miatt Csallóköznek 
nevezték el.

Ez is átállítás ? Egyik nagy iparvállala­
tunk átállittatott Most mindössze 
egy zsidó alkalmazottja van. akit ke­
resztény felesége mentesít, hét alkal­
mazottjának van zsidófaju felesége. 
Csekélység I

Ahol zsidófajú él a házlartásban ke­
resztény alkalmazott még ápolónő 
sem lehet.

Van olyan csodabogár is, aki a dokto­
ri cimzést sem találja elég előkelő­
nek. Biztosan érzi, hogy a szerencse 
segitette a doktori diplomához.

igen okos terv merült fel Léván. A volt
Molnár féle szanatóriumot állandó 
légoltalmi szükség kórházzá kell be­
rendezni, a zsidó vagyonokból fel 
lehet szerelni ágyakkal, ágyneművel 
és a szükséges orvosi műszerekkel. 

A befőzési cukor idejében való kiadását 
kérik a háziasszonyok.

A gyümölcsös üzletek tulajdonosai ho­
zassanak maguknak gyümölcsöt, ne 
pedig kora reggel a közönség elől 
vásárolják meg a helybeli piacon, mi 
által fokozódik a drágaság.

A zsidók befőttéit elárverezték Az ár- 
verelők úgy felverték az árakat mintha 
minden üvegben egy-egy aranygyűrűt 
reméltek volna találni

— HÁZASSÁG. Dr. barai Lridenfrosl Gyula 
és Horváth Dóra házasságot kötöttek.

— Dr. KOCSIS BÉLA rendörtanácios, akit 
annakidején a közönség élénk sajnálatéra el­
helyeztek Léváról amint jelentettük, ismét 
Lévára helyexték tisaza. A múlt hét aotán 
mér át Is vette a rendőrkapitányság vezeté- 
sét. A népi gondolkosásu és mély szociális 
érzésű rendőrtanácsost nagy szeretettel fo­
gadták a lévaiak.

— MEGKEZDŐDÖTT AZ ARATÁS. A 
mű t hét során Nigysalló környékén meg­
küldi dőlt as aratta. E őssör as őaii árpát 
vágták, most mér a ross került aratásra.

-FELHÍVÁS AZ IFJÚSÁGHOZ I Az An- 
libolaeviita Ifjúsági Tábor (A- B I. T.) lévai 
helyi srervezete Kossuth Lijoa tér 6 szám 
alatt levő (Ltchky kernkedéa, I. emelet) he- 
lyiaégébtn megalakult A troigalcm tagja 
lehat mirdin büntetlen élőé etö magyar ifjú, 
aki a bolsaviimus ellen a népi köaösaég ere­
jével egy életre vállalja a harcot. Magyar if­
júsági Most, mikor a bolsevista siserehed 
orazághatárrluktól nam messze vívja Európa 
s az egéaz világ leigázására iránynó giganti­
kus kfiadelmét velünk éa szövetiégeafinkkel 
ssemben, elsőrendű nemzeti érdak, hogy az 
ifjúság akin épül, vagy bnkik agy cemiat 
rendiihetatlen lélakkal álljon a harcoló hon­
véd mögött. Okulva Kun Béla éa zsidó pri­
békjeinek a múlt világháború után nemzetün­
ket pusz'ulásba dönteni íyyekvő pé'dáján in­
tézi a szerveset a felhívást botsatok, gerin­
cei Magyar Iljuság. Egy közös eélért való 
kfisdalamben van a helyetek s ez a bél : harc 
a bolaevismui allén I Harcunk kemény, kö- 
□yörületet nem ismerünk I A zsidó bolaetiz- 
must csak úgy tudjuk hesánktól tévoitartaai, 
ha a magyar ifjúság is mieden lelkesedésé- 
vel küzd ellene. Taaul való jelentkeséa Léva, 
Kossuth Lajos tár 6 szám 1. emeleten a Tá- 
helyisigéban esskötölhatő. H*rc  I Antlbolse- 
vista I’juzígi Tábor Helyi Szervezete Léva.
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— KINEVEZÉSEK. Dr. Giapiretz Bélatb. 
főszolgabirót verebélyi főszolgabíróvá, Kunos 
Imrét állampénztár! tanácson*,  Csernániaky 
Bélit és Ciárics Ltszlót azáméllznörökké, 
Fülöp Istvánt II. ősit, számtanácsossá ne­
vették ki, dr. Madocsty János m. kir. tisili- 
orvos VI. fizetési osztály jellegét kapta.

— KINEVEZÉSEK aa esztergomi kir. 
pénzilgvigazgatóaágnál. A Kormányzó Ur dr. 
Lékay Gáza péniBgyi föianácios esztergomi 
pénaügyigazgatónak a miniszteri tanácsosi 
cimet és jetieget, dr. Kiss litván pfl. s. tit­
kárnak a pü. titkári cimet éa jelleget ado­
mányozta. A pépsfigyminiister dr. Hijjaz 
Aurél pU. titkári cimmel éa jelleggel felruhá­
zott ptl. a. titkárt ptl. titkárrá, Sialó Endre 
pfl. azámtisztet azámellenőrré nevezte ki.

— ADOMÁNY. A Közjó'éti S.övatkezat 
ezúton fejezi ki köszönetét dr. Hunyor Inre 
barseadrédi földbirtokosnak, aki báron sok­
gyermekes földbösjuttatottnak kifizette elő­
legüket ás mindegyiküknek házaik felép'tése 
után 1—1 baaas Qazöt és 1 — 1 fanyészkocát 
adományoz. Áiozklvfil falajánlott az alia 
pácnak hasonló célokra 1—1 haaaaüazőt és 
tanyászkocát.

— KISKOSZMÁLY ÉS MAROSFALVA 
községek környékén az ellenséges repü ök 
vattaszerii anyagot szórtak le. Es az anyag 
mérgező hatású s ha az állatok a takar­
mánnyal elfogyasztják, elhu’lanak tőle. A 
gazdák legyenek óvatosak.

— TANULSÁGOK A Vörösksreszt éa 
Bombakároiutak számára megindított állandó 
gyűjtés mosgalmában vannak nagyszerű, fel­
csillogó mozzanatok, melyak bironyitják, hogy 
az igaz magyar lélekből nem hunyt ki a 
szeretetnek és áldozalkészséanrk tüze. Etek 
közül ia kiemelkedő, hogy Nsmerpznn áöz- 
ségbrn Csiffiry Jenő ny. ig. tanító, a Baj­
társi Szolgálat elnöke havi 100 P t, tehát évi 
1200 Pt ajánlott fel. A kíváncsiság elvitt 
bennünket a vármegye alispánjához, hogy 
megtudjuk, mi a véleménye a gyűjtés eddigi 
eredményéről. Alipánunk a következőket mon­
dotta : .Vármegyénk több közzéga nagyon 
asépen viselkedett. Különösen áll ez Nemes- 
pannra. A do'gok azt bizonyitják, hogy egy 
község lelkületa, magalartáaa mindig attól 
függ, van-e egy pár lelkes, önzetlen faluve- 
zetö, vagy nem. S >jnoz, megyeszerts tapasz­
talom, hogy a jobb módúak, akiknek úgy a 
bombásás, mint a háború kimenetele, a leg­
jobban veszélysiteti vagyonukat, tudni aem 
akarnak a ma azflkságea közösségi érzésről, 
nem áldoznak semmit, csak gyűjtik a pénzt 
ée elégede'.lenek Etekről névsort fogok fel­
fektetni és kifflggesstetam a községházán, a 
főszol|ábirói hivatalban, a vármegyei hivata­
lokban és esek, akik s magyar állam segít­
ségére a legnehezebb időkben nem akarnak 
jönni, a magyar államtól semmi kedvez­
ményt, semmi jogoiultságot nyerni nem fog­
nak, de minden közteher igénybevételénél, 
elsősorban őket kall kirendeltetni. Aki bajba­
jutott magyar testvéreit, a sebeseit katoná­
kat éa a hadiárvákat annyira sem nézi, hogy 
évente egy hitvány libát, vagy egy koszoa 
malacot felejáslra aegitségükra elessen, nem 
méltó a magyar névre.*

— FELVIDÉKI EGYESÜLETEK SZÖVET­
SÉGE ÁLTAL FÉNTARLOTT HUNFALVY 
DIÁKOTTHONBAN (Bpest IX , Vaskapu u. 
6/a.) a követkesö 1944 —45 ísko a év tar­
tamára 40 felvidéki azármezásu, szegénysorau 
és taaulmányaiban a tandíjmentesség elnye­
réséhez megkívánt előmenetelt tanúsító egye­
temi éa főisko'al ha'ga'ó nyerhet elhelyezést. 
A lakás, fűtés, ágynemű, melegvíz- és fürdő 
használat dija ezidözzerint havi 16 18 és 20 
P ben van megállapítva. A felvitel iránti kér­
vények aug. hó 26 áig adhatók be .Felvidéki 
Egyesületek Sző vétségéu hez cimezve a Hun- 
falvy Diákotthonban minden keoden ée pén­
teken d. u. 7—8-ig. A Huofelvy Diákotthon 
igazgatóságához címzett kérvényhez csato­
landó: Iidsx, vagy indrxmáao'.at, az első 
éveseknél érettségi bizonyítvány. Síü'etési 
anyekönyvi kivonat. S legénységi bizonyítvány. 
Magyar, vagy szlovák állampolgárságot ta- 
nusiló valamely okirat (útlevél, illetőségi 
bisonyilvány), esetleg a felvidéki származás 
igasn'ása. Szlovák árampo’gáraággal birók 
kérvényei elsőtorban vétetnek figyelembe.

A Lévai Magyar Testvéri Munka 
közleménye

.Felhívás a tizedesekhez
Felhívom a bombakárosu’tak és Vörös­

kereszt javára gyűjtő tizedeseket, hogy a 
gyűjtési julius hó 20 ig okvetlenül fejezzék 
be és a tizedmesterek gyűjtőiveikkel juiiui 
21-én, pénteken este 7 órakor a Városháza 
nagytermében (II. emelet) megjelenni szives 
kedjsnek. E kösletnénjrs hiv|ák tel egymás 
figyelmét.

— AZ OROSZKA—CSATAI református 
fiókegyház imaházát Oroazkáu julius 2 án 
szentelte fel Cseglédy Pál esprres.

— ÉRTESÍTÉS. Az 530 és 531. sz. híradó 
leventék foglalkotáaa a nyár folyamán is tart. 
A heti rendes kiképzésen a híradós leventék 
pontosan megjelenni tartoznak.

— KISSALLÖ POSTAÜGYNÖKSÉGE 
megszűnt. A nagyaalói postához csatolták.

— A HAJNALI LÉVAI VONATNAK ezen­
túl Csatán közvetlen ciallzkoiása leas Ipoly­
ságra és a csatlakozó vonat ezenu Bilassa- 
gyarmatra közlakedík. A régi voaat helyett, 
d. e. 10 óra után egy kombinált teher- éa 
személyvonat közlekedik.

— AMIHEZ NEM KELL KOMMENTÁR- 
A Magyar Meguju'áz Parijának 
Tekintetes Bars Hint Vármegyei 
Szervezete,
Léva.

Igazoljuk múlt hó 24 én kait nb. átiratuk 
vétslét, melyben özv. Suba Lajosné garam- 
vazekényi lakos részére a .Gireblei*  dűlőben 
fekvő lucernásunk szyharmad kaszáli jogának 
a második kaszálásra való átengedésére szó­
lítanak tel.

Folyó évi május hó 4 én kait 862 — 1944. 
szám alatt benyújtóit ajánlásuk alapján, nem­
zetvédelmi és szociális szempontokat méltá­
nyolva és teljesen magunkévá téve, ösv. Suba 
Lajosnénak kívántuk juttatni a kérdéses lu 
cernás egyharmad os kaszálását és va'óbsn 
szó is volt a második kaszálás ilymódon va­
ló átengedéséről is. azonban a lucernás szán­
dékolt kisdáaa a gr Breunner uradalom ré- 
aséről a legnagyobb feiháborodéat váltotta ki, 
a igy a közöttünk lévő viszony romlásának 
megakadályozása végeit kénytelenek voltunk 
egy kompromisszumos megoldáshoz folya­
modni.

A gr. Brtuiner Ursda'om a termés egy- 
harmad-os átengedését falubelieknek főleg 
azért ellenezte, mert ezen cca 20 kh. kiterje­
désű lucernás határos vadászterületükkel, s 
annak kiadása folytán elesnek ők az apró­
vadak megóvása, védelme és szaporodása ér­
dekében szükséges intézkedések megtételének 
lehetőségéről. (Pl. fácántojások gyűjtése kel­
tetés céljából, apróvad etetése stb.) Annál is 
inkább ta éljék jogosnak kívánságuk figye­
lembevételét, mert biztos Ígéretük vsn arra- 
nésve, hogy a kincstári bérlet 1945. évben 
történő lejáratával ezen gereblei lucernás az 
ő tulajdonukba fog visszakerülni.

Miután a gr. Breunner uradalom vé lelátunk 
nagytermelője s egyes berendezéseink közös 
haszntlstban maradtak birtokuk megszánt 
bérlete után ia, azonfelül perben állunk ne­
vezeti uradalommal, igy nem ki vénluk a fenn­
álló faszait helysetet kiélezni, Illetőleg azt a 
látszatot kelteni, hogy kárukra, vagy érdekeik 
ellen kivánunk rosszindulatból cselekedni.

Reméljük. hosy egyrészt üzleti érdekeink 
megvédése, másrészt egy kényes helyzetben kö­
telező méltányosság as Önök részéről eljárá­
sunkat érthetővé lógja tenni és megjegyeszflk, 
hogy magunk ia sajnáljuk, hogy nem talál­
hattunk más megoldást, mint mindkét fél ér­
dekelnek az adott lehetőségekben képest való 
részbeni kielégítőiét.

Kérjük soraink szives tudomásulvételét és 
vagyunk

kiváló tisztelettel:

Garamvölgyi Cukorgyár Részvénytársaság 
v. PATTANTYÚS 

Olvashatatlan aláírás.

— HALÁLOZÁSOK. Stabó Ztigmond na- 
gyodi ref. lelkész rövid szenvedés utón vá­
ratlanul elhunyt 41 éves korában. Stabó 
Ztigmond példaképe volt as igazi magyar 
lelkipásztornak. Tanulmányai! külföldön vé­
gezte, utána ia ssámos külföldi tanulmány­
úton vett részt. Hittudományi művel külföl­
dön is ismertté tették nevét. Nagy tudását 
mindig hívei javára kamatoztatta, kiknek 
nemcsak lelkipásztoruk, hanem minden ttgyea- 
bajos dologban vezetőjük volt. Nagy részvét 
mellett Kiseárón helyezték el örök nyuga­
lomra. Falesége, két kis gyermeke, nagy ro­
konsága és szerető hívei gyászolják. — 
Csorba Jenő Láva város nyugalmazott mér­
nöke és a városi villamos üzem volt Igaz­
gatója f. hó 11 én délután hosszas bete­
geskedés után elhuoyt. A megboldogult as 
első világháború utánig, illetve a Bicskának 
a sserbsk általi megszállásáig a Futakl 
Uradalomban mint uradalmi mérnök műkö­
dött, azután szülőm sgyéjébe, Lévára jött. 
Léva kópvízilöteatületének a cseh megszállás 
utáni első közgyűlésén, amelynek kinevezett 
tagja volt, ő terjasztette be a szlovák nép­
párt magyarbarát deklarációját, amelyben az 
együttműködési készséget fejsste ki A meg­
boldogultat felesége, született Ho ló Amália 
és Katalin leánya, férjezett Miatoviczky 
Jánoané gyázzolja. — Rajhathy Kelmén oki. 
gazda, orosskai uradalmi gazdasági intéző, 
életének 48. évében e hó 13 én meghalt. — 
Ipolyság közönségét nagy gyász érte. Ambrózy 
Sándor kántorianitó, járási vitézi hadnagy, 
téri, főhadnagy juaias 30 án, 60 éves korá­
ban váratlanul elhunyt. 35 éve működött 
Ipolyságon, megnyerve mindenki szeretetét 
ez megbecsülésót. Temetése ju'iue 2 án volt. 
As Iskola udvarán felállított ravatal köré 
odsgyűlt szinte az egész város, hogy elkí­
sérje utolsó útjára, hiszen alig van cialád, 
amelynek valamelyik tagját ne tanitotta volna. 
A megható búcsúszavakat szülők éa gyer­
mekek zokogása kikérte. A komor szertar­
tást a vármegye tanitóiból alakult énekkar 
hangjai kisérték. Az elhunytban kartárssi és 
barátai kedves kollégájukat,. tanítványai sze­
retett tanítójukat, a város közönsége nép­
szerű kántorát veszitette el.

— A HONVÉDELMI MINISZTER RENDE­
LETÉ AZ ALKALMATLANOK IGÉNYBE­
VÉTELÉRŐL A honvédelmi miniszter intéz­
kedik egy legutóbbi rendelet végrehajtásáról, 
amely sserint azok a hadköteles korban lévő 
ssamélyek, akik nam állnak jelenleg katonai 
szolgálat alatt — tekintet n,lkűl arra, hogy 
elöző’eg katonai alkalmassaguk esempdutjá- 
ból milyen osztályozást nyertek, — moigó- 
sitás, illetve hadiállományra való kiegészítés 
esetén alkalmasságuknak megfelelően kato­
nai szolgálat teijesitésére igóaybe vehetők. 
Amennyiben a hadtest alá tartozó állomány­
testek állományában nem volna elég megfe­
lelő szakképzettséggel bíró tanyleges és nem 
tényleges áilomáeybeli, úgy kivételesen 
igénybe lehet venni a megfelelő szakkép­
zettséggel rendelkező olyan 18—60 éves had­
köteles személyeket, akikdt az alkalmatlanok 
közfii a népmozgalmi nyilvántartó kijelöl. A 
A kijelölés során előbb nőtlenek, a gyermek­
telenek és a kevés gyermekesek jönnek 
tekintetbe.

__ Léva m város polgármestere.

7331 —1944. Dr. Voj. szám.

Hirdetmény.

Az Országmozgósitási Kormánybiztos ur 
rendelete értelmében felhívom a város közön­
séget, hogy az esetleges ellenséges gázmér­
gezések elleni védekezés során a hatósági 
közegek utasításait mindenki a legpontosab­
ban tartsa be, mert a könnyelmű és felelőtlen 
magatartás a város egész lakosságát veszé­
lyezteti.

Léva, 1944. évi julius hó 8.

Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 
polgármester.
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— Hogy az ar’sztokrácia mennyire e 
van zsidósodva, csak a Semigotha adataira 
kell rámutatni, amelyekben a következő csa­
ládok találhatók akik zsidókkal házasságot 
kötöttek: gróf Batthyány István-tornyai báró 
Schossberger Ilona; herceg Batthyány Ödön— 
Henrietté Gummel később Amália Hozmán! 
Dőry János — Flóra Gondelka ; báró Fejérváry 
Géza—Biedermann Sára ; gróf Csáky Tivadar 
—Mathilde Kaan; Dőry Miklós—Daisy Kaan; 
gróf Nemes Vince—Wodianer Gabriella; gróf 
Erdödy Tamás—Rast Teréz; gróf Festetics 
Ferenc—Wetzlar Katalin; gróf Forgács Antal 
—Cassel Florentin; gróf Hoyos Ferenc — 
Baruch Elise; gróf Nyáry Tamás-Albrecht 
Hermina; gróf Péchy Zsigmond—Wodianer 
Angéla: báró Perényi Bertalan—Weisz Her­
mina; báró Podmaniczky Zsuzsanna—báró 
Harkányi Frigyes; báró Villány Károly—Herz 
Matild; gróf Pálffy Géza—báró böji Orosdy 
Júlia; gróf Széchenyi Bálint—Bachruch Mar­
git: Besenyey Ferenc—Wodianer Irén; gróf 
Csáky Andor—Mária Harkányi báró; gróf 
Cziráky János—gróf Harkányi Mária; báró 
Dirsztay Gedeon —báró Kohner Lujza; gróf 
Zichy Ernő—Steinfeld Etelka ; báró Szent- 
kereszty Pál—Schreiér Erzsébet; gróf Wim- 
pffen Ferenc—Schiffér Katalin. Tehát alig van 
— Erdély kivételével — Magyarországon 
arisztokrata család, amelybe ne férkőzött volna 
be házasság folytán a zsidó ver.

— Léva város közkönyvtára felhívta t. 
tagjait, hogy a szokásos nyári könyvtárren­
dezéshez f hó 15-ig a könyveket adják be. 
A felhívásnak míg többen nem tettek eleget. 
A könytár vezetősége ezért ismételten fel­
hívja tagjait, hogy a könyveket kedden dél­
előtt okvetlenül szolgáltassák be.

— A friss zöldség, főzelék- és gyü­
mölcsfélék árának megállapítása. Az ar 
szabályozás alá nem vont cikkek közül a 
friss zöldség, főzelék, és gyümölcsfelék ára 
egyes helyeken nem kívánatos méreteket öl­
tött, melyre tekintettel a közellátasügyi mi­
niszter felhatalmazta a törvényhatóságok első 
tisztviselőit illetőleg a polgármestereket és 
főszolgabírókat hogy illetékességük területén 
a zöldség, fözekk és gyümö csfélék helyi árát 
állapítsák meg. Ahol a helyi termelés a szük­
ségleteket fedezi, legfeljebb a rádió és a 
sajtóban közölt budapesti nagyvásártelepi 
áraknál 10 százalékkal alacsonyabb fogyasz­
tói ár állapítható meg. Ahol pedig a helyi 
szükséglet kielégítésére távolabbról kell a fen 
ti terményeket szállítani, a szállítás tényleges 
költsége és az elosztó kereskedő haszna is 
felszámítható, azonban az igy megállapított ár 
sem lehet magasabb csak legfeljebb 15 szá­
zalékkal budapesti nagybani áraknál Szükség 
esetén a területileg illetékes m. kir Közellá­
tási Felügyelőség véleménye kikérendő és a 
megállapított ár a m. kir Közellátási Hiva­
talhoz Budapest jelentendők.

— HALÁLOZÁS. Riizticz Iitvlnn*  ízül- 
Jónusi Eni'ía Láván ílhuzyt. D.'. Vojnz- 
ronzky Dinő anyóiát gyá»o!jz az álhunyt- 
bán. E hó 15 in helyezték örök nyujelomre.

— Nem engedélyeznek bevonulási és 
szolgálathalasztást. Az 1944. évi általános 
bevonulásra és az ezután következő időre 
szolgálathalasztás általában nem engedélyez­
hető. E rendelkezés alól kivételképpen halasz­
tást csak azok a karpaszományosként beso­
rozott ifjak kaphatnak, akik orvosi, állatorvosi, 
gyógyszerészi, mérnöki vagy bölcsészeti karon 
vegyészeti tanulmányainak befejezése előtt ál 
nak befejezése előtt állnak, akik az 1944—45 
tanévben valamely középiskola vagy olyan is­
kola utolsó osztályát végzik, amely karpa­
szományra jogosít. A zsidónak minősülő, ki­
segítő szolgálatra kötelezettek szolgálati ha­
lasztást nem kaphatnak. A rendelet nem érinti 
a családfenntartó kedvezmény feltételeinek 
fennállása esetén adható szolgálathalasztást.

NYILASKERESZTES _
PÁRT \

HÍREI
ld Offermann Ágoston testvérünk nyug, 
föintézö, hosszú szenvedés után elhunyt. 
Megboldogultban ifj Offermann Gusztáv 
testvér, sportszakosztályunk vezetője édes­
apját gyászo'ja. Emlékét kegyelettel őrizzük. 
Felszólítom mozgalmunk tagjait, hogy az 

utóbbi napok belpolitikai vonatkozású és Ve­
zérünkkel foglalkozó kósza híreit hungaristá­
hoz méltó fegyelmezett magatartással fogad­
ják, azok terjesztésében semmilyen formában 
részt ne vegyenek, hittel és bizalommal vár­
ják az időt, mig az események pontos isme­
retében, talán már változott körülmények 
között, módunkban lesz a tényleges helyzetet 
ismertetni-

Az Orsz. Központ utasítására felszólítom a 
városi szervezet tagjait, hogy legutolsó tag­
sági igazolványukat ellenőrzés, illetve végle­
ges igazolványra való kicserélés végett a leg­
sürgősebben juttassák el a pártirodába. Új 
tagsági könyveiket 8 nap alatt kikézbesitjük, 
amikor egyúttal az esetleges hátralékos tag­
díjakat és az uj igazolvány árát is inkasszálni 
fogjuk. A fekete, végleges igazolványokat is 
kérem feltétlenül behozni.

Városvezető.

Színház Léván
Huszka Jenő, Lili bárónője háromszor ment 

szép házak mellett. A kellemes muzsikát ki­
tünően hozta ki a zenekar az uj karmester­
rel. Antal Ha hangja gyönyörűen érvényesült. 
Fess partnere volt Pálos. Rákos Katónak nem 
feküdt a szerep Kedvetlen volt. Csák Hugó 
volt a darab lelke. Minden mozdulata kacajt 
váltott ki. Az előadás különösen kedden 
nagyszerűen ment. Ismét szépek voltak a 
díszletek.

- TIZHÓNAPOS KERESKEDELMI TAN­
FOLYAMOT nyit Bud>p>st«n a Bvross 
Stöveltág 17. életévüket betöltött keresztény 
írjak te leányok izémári, akik a polgári 
iskolának, vagy a gimnásiumntk legalább 4 
osztályát elvégezték, de beiratkozhatnak 
középiskolában érettségizett vagy taoitóképiő- 
iotézetet véglett fiuk és leácyok is. Tan­
tárgyak : kereskedelmi és jogi alspismeretek, 
magyar kereskedelmi levelezés, könyvvitel, 
ktreskedelmi és politikai asámtao, gyorsírás, 
gépírás. As előadások szeptember l én d. u. 
háromnegyed 3 órakor kezdődőik és délután
3-tól  7 ig lesznek. Beiratkozási díj 40 P. 
Tandíj 300 P, mely havi 30 P-a részletek­
ben fizethető. A beiratkozásoknál benyúj­
tandó a születési anyakönyvi kivonat éa az 
iskolai végzettséget igazoló tiznnyitvány. 
Bairatkozni hétköznaponként d. e. 11 tői 
2 ig és d. u. ő tőt 7-ig Vili., Vas-utoa 9. 
szám alatt lehet. Távolabb lakók beiratkoz­
hatnak a sstlletéai anyakönyvi kivonatnak 
az iskolai végsetlságet igazoló bizonyítvány-’ 
nak és 40 P. bsirathoaási díjnak postán 
való b»éü délével.

Anyakönyvi hivatal bejegyzést.
SZÜLETÉSEK: Lörincz Sándor Hegedűs Aranka 

fia Csaba Sándor — Vörösmarty László Iványi 
Margit fia Miklós Lajos — Brozmann János Dávid 
Erzsébet fia György János — Lakatos Irén leánya 
Zsófia — Nádasdi Ferenc Racskó Mária fia Nándor 
Levente — Vlcskö Mária leánya Márta — Ujváry 
Ferenc Nyitrai Eszter leánya Mária — Bakai István 
Szalai Jolán leanya Cecília Zsuzsanna — Jakab 
István Máté Ilona fia István — Sarina János 
Pllcsovszky Ilona leánya Magdolna — Ugrón József 
Gócz Mária leánya Magdolna Mária — Hugyec 
Franciska fia József Ferenc.

HÁZASSÁGOK: Mátyás László rk. Fazekas Irma 
rk. — dr. Leldenfrost Gyula ág. h. ev. Horváth 
Dóra rk.

HALÁLOZÁSOK : Offermann Gusztáv 53 éves — 
Spleha János 39 éves — Gyurgyanovics András 72 
éves — Csorba Jenő 65 éves — Szabó Zsigmond 
41 eves — Rajhithy Kálmán 48 éves.

— VIDÉKÜNK ŐSI TÁNCAI FILMEN. 
Gőrnyey Sándor * magyar táockutatáiMl 
toglalkosik ai Uj Élat lagujabb •ztmibzo. 
Aa iró megállapitja, hogy a magyar tánc a 
nyelv ti nos mellett a magyarságnak, mint 
egyságis nápnsk olyan iájától aiellemi al­
kottál, ami faji jellegtnak megismertithM 
■sorosan hozzátartozik és kutatáia, illetőleg 
tantlmtnyosása világosatgot dérit a magyar 
ntp lelki te szellemi tletire. Felsorolja, hogy 
ai újabb időkben mely táncokat sikerült (el*  
kutetnuok és részben ttncrajsban, vagy 
níma film segítségével megörökítenünk. Esek 
között felsorolja vidékünkről a vámosmikolai 
Bábó verbungot, kémia di verbungot, nagy­
hindi karikásást, mohi gyertyástáncot, vámos­
mikolai esárdáet. As iró ellő helyre tette a 
listában a verbuogolrat, mint amelyek a leg- 
iellegsetesebb magyar férfi táncok. A firti 
táncok sokkal nagyobb számban vannak a 
magyar táncok köst, mint a páros ttneok. 
Es arra vall, hogy a mspir táncokban míg 
sok ősi vonás ál, meri a térti táacok a leg­
régibb öncélú táncok, melyeket csak magéért 
a tánc mfivásii gyönyörüstgttrt ás a gyö­
nyörködtetésért jártak.

Léva, ni. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163—14. légo. 1944

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944. évi julius hó 17-én.

2) Légoltalmi század tiszti ügyeleti szolgálata:

1) Elsötétités időpontja: Julius hó 17-tól 30-lg 
2145 órától hajnali 4 óra 45 percig.

Julius hó 15-én 12 h-tól Szemes Gábor légo tiszt
16-én 12 h-tól Szemes Gábor
17-én 12 h-tól Vasteleky Jenő

II w 18-án 12 h-tól Feszt Ernő
19-én 12 h-tól Szomolányi József _

II 20 án 12 h-tól Poór Sándor
*21-en 12 h-tól Cs.eh Ernő

22 en 12 h-tól Korpás László •

3) Készültségi helyek tisztántartása.
A 2-es és 3 számú parancsomban már 2 

Ízben utasítottam a légo. szolgálatosokat, hogy 
körleteiket a készültségi szolgálati helyeiket 
állandóan tisztán tartani kötelessek. Megálla­
pítottam, hogy a parancsoknak egyesek nem 
tesznek eleget és egyik-másik készültségi hely 
legrendetlenebb, legpiszkosabb állapotban volt.

Ismételten, nyomatékosan felhívom a légo. 
szolgálatosokat hogy szolgálati helyeiken a 
legnagyobb tisztaságot, rendet tartani köteles­
sek. A szolgálatosok mindenkor tisztán munka 
után kimosakodva tartoznak megjelenni. Pa­
rancsok végrehajtásáért az osztag parancsno­
kokat, mentő állomás parancsnokokat teszem 
felelőssé.

4) Betegségek bejelentése, igazolása.
Felhívom a legó. szolgálatosokat, hogy be­

tegségüket mindig a szolgálati idő megkezdése 
előtt kötelessek bejelenteni és igazolni a szá­
zad parancsnoknál (tűzoltó-laktanya) a beteg­
ségeket mindenkor hatósági tisztiorvosi bizo­
nyítvánnyal lehet igazolni.

5) Szolgálati beosztás julius 17-én 12h-tól 
julius 24 én 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök, hírvivők 
riasztók C ) csoportja, segédrendőrök
1., 2. raja.

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya : l.szak. 3 raj

2. , 2. 3. .
3. „ 2. »

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2. »
(Futura) 2. „ 2. ,

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2. »
(OT1) 2. , 2. »

Műszaki mentő és munkás
osztag: 2. „

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállo­
más B) csoportja

SZÉNÁSSY SÁNDOR Dr. KOCSIS BÉLA 
hiv. tüo. pk. légo. ea. m. kir. rendőrtanácsos 

szd. pk. légoltalmi parancsnok
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Figyelem I Értesítem kedves vendégeimet, hogy a Városi Kávéházban 
1944 julius hó 15-től (szombat) kezdődőleg esténként

Hunyadi Mimi
a közkedvelt budapesti magyar nótaénekesnő énekel.

Szives pártfogást kér:

Rock Mátyás.

Tanuló fiút és leányt felveszünk, Horváth 
fodrász 1008

Elegáns bútorozott szobát 2 személyre 
keresek város belterületén Cim 
a kiadóban. 1010

i,|. 1-1 való fiút pincérnek felveszek.
JOhaZOOl Szenessy Gyula, — Horthy
Miklós-ut. 1011

Jó állapotban levő kerékpárat azonnal ven­
nék. Petényi. Kersék-u 37 1012

D ,, szobát keresek azonnalra
DUtOrOZOtt menekült házaspár részére. 
Petényi, Léva — Kersék-utca 37. 1013

Cséplőgarniturákatvrafsyzeekeytes
elad-vesz Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1016

Ipolysági anyakönyi bejegyzések
SZÜLETTEK : Szabó Károly és Csömör Emília le­

ánya Klára — Aldorfal Ferenc és Zémán Mária le­
ánya Ágnes — Juhász János és Dodok Mária fia 
János — Didi József és Sági Margit fia Zoltán — 
Gergely Sándor és Talacs Katalin leánya Katalin 
— Bárány Ottó Oszkár és Csite Lidia leánygyer­
mekei (ikrek) Piroska es Mária.

HÁZASSÁG. Szigeti József és Menyhár Erzsébet 
rk. vallásuak

MEGHALTAK: Ambrózy Sándor 59 evés — Hor­
váth Margit 3 éves — Varga István 74 éves — 
Dárján Miklósné szül. Pális Katalin 53 éves — 
Balogh Mihály 22 éves — Gyurka János 70 éves — 
Rein Ferenc 64 éves.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám : 7850-1944. Ba.

Tárgy : Tűz elleni védekezés aratás és csép- 
lés idejen.

Hirdetmény.

A rendkivüli időkre való tekintettel elrendelem, 
hogy városunk határain belül végzett aratás és ga- 
bonakeresztlerakás után a tarlón védöszántást kell 
eszközölni, mely után történik, hogy a gabonatáb­
lát körül valamint a keresztek megszakitásánál a 
gazdák keresztbe szántani kötelesek.

Ezúton hivom fel a gazdák figyelmét, hogy egy 
asztag 30—40 keresztnél több nem lehet. 2 aszta- 
got párhuzamosan lerakni tilos.

A város belterületén asztagot lerakni, ott csé­
pelni szigorúan tiltva van.

Szalma és száraz takarmány kazalba illetve bog­
lyába rakása az épülettől számitott 50 méter tá­
volságon belül nem történhet meg.

Az istálló és pajta épületek padlásaira takar­
mányt csak azon esetben lehet elhelyezni, ha az a 
lakóháztól tűzfallal van elválasztva.

Ezen rendelkezéseim be nem tartása a legszigo­
rúbb büntetést vonja maga után.

Léva, 1S44. julius hó 14-én.
Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester.

Tóth Arthur, Magy. királyi járási végrehajtó, Léva 

283—1944. Vh. szám.
Árverési hirdetmény

Dr. Kuthy Géza ügyvéd által képviselt Agrazoi 
r. t. javára — 1469 P tőke s jár. erejéig a lévai 
kir. járásbíróság 1944. évi P. K. 1291. számú vég­
zésével elrendelt végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőktől 1944. évi április hó 17-én lefoglalt és 
2000 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. járás­
bíróság fenti számú végzésével az árverés elren­
deltetvén. annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a 
alapján dr. Pisny Antal ügyvéd javára 2500 P tőke 
s jár. erejéig is az árverés megtartását elrendelem 
végrehajtást szenvedők volt lakásán Nagysáróban 
leendő megtartására határidőül S’1

1944. évi jul. hó 29 napjának d. u. 18. óráját 
tűzöm ki

Rádióműsorunk Budapest l-en

1944. julius 17-től julius 23-ig.
A hét állandó és fontosabb müsorszámok:

60 0 Üzen az otthon, 6*25  Ébresztő és torna, 6’45 
Reggeli zene, 7 00 Hirek, 8’00 Hirek: német, román, 
szlovák, ruszin, és szerb nyelven. 10 00 Hirek, 12-40 
Hir., 2-30 Hir., 4 45 Hir., 7 25 Hir., 10’10 Német-hirek.
Hétfő : 9 40 Zongora-játék, 10,10 Muzsika, 1210 

Rádiózene, 2.00 Müvészlemezek, 5*10  Magyar­
zene, 7.15 Könnyű zene, 10*20  Cigányzene.

Kedd ■ 9.40 Balett-zene, 12,10 Szórakoztató-zene, 
2.00 Cigányzene, 4.00 Szimfonikus-zenekar, 5.25 
6.30 Kétzongorás műsor, 7,00 Szalonegyüttes, 
7.45 Orgona-játék, 10,20 Muzsika.

Szerda: 9*40  Zene, 10*10  Rádió hangverseny, 12,10 
Cigányzene, 2,00 Szalonzene, 5*40  Honvéd mű­
sor, 7*C0  Magyar zene, 7.50 Magyar hárfa, 9*20  
Tánczene, 10*20  Magyar nóták.

Csütörtök: 9*40  Gyermekkórusok, 10.10 Szalonzene, 
12.10 Hanglemezek, 200 Rádiózene, 2.45 Mu­
zsika, 4.20 Zene, 5.20 Operett-részletek. 7.00 
Zene, 8.00 Rádiójáték 1 felv., 8.35 Cigányzene.

Péntek; 9.40 Hangulatok, 11.10 Szalonzene, 12.10 
Fúvószenekar, 2.00 Cigányzene, 3.50 Könnyű 
zene. 5*00  Zene. 6*05  Daloló honvédek, 7.20 
Magyar nóták, 8*40  Rádió-zene, 10 20 Muzsika.

Szombat: 9.30 Zene, 11*10  Magyar zene, 12 10 
Szalonötös, 2*00  Rendőrzene, 4.25 Harmonika­
együttes, 5.50 Cigányzene, 6*30  XII. magyar 
rapszódia, 8.50 Zenés részletek.

Vasárnap: 10 00 Református istentisztelet, 1100 
Róm.-kath. istentisztelet, 12.15 Hangverseny, 
2 00 Müvészlemezek, 3 45 Operettrészletek 5 00 
Énekek, 7.00 Cigányzene, 8*30  Ami már a multte.

ÉRTESÍTÉS !
Tisztelettel tudatom Léva és vidéke 
nagyérdemű közönségével, hogy ven­
déglőmet megnagyobbítva, teraszom­
mal együtt, julius hó 15-én, szombaton 
este megnyitom. A rádióból közismert 

ORSZÁGOSHÍRŰ 

rudics b
és cigányzenekara esténként muzsikál.

A nagyérdemű közönség és igen tisztelt 
vendégeim szives pártfogását kérem

I ' I ' L I l Belcsák-soronLevan házhelyet SOOO P, Fel­
szabadulás útnál 10000 P, OT1 nál 9.000 P, 
Nagyatádi utcán négyet 8.750 Pengőért elad 
Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1017

I - • vagy vidéken lakóházakat kész-
LeVan pénzért vagy cserébe vesz 
Rozsnyó jegyző ingatlanirodája. 1018

A . . I , teherautókat elad—vesz 
/AUtOKat, Rozsnyó jegyző ingatlan­

irodája. 1019

1 - mellett 270 hold földet élő és holt 
Léva leltárral vagy anélkül 2 q-ért, Nagy­
sáróban 108 hold földet élő és holt leltárral
2 q-ért, lakás és épületekkel, Erdélyben 600
hold földet bérbe ad Rozsnyó jegyző ingat­
lanirodája. 1920

Q ■ I ' L 150 hold, 40 hold, 60 hold,Dekesoen 120 hold, Kunságban 200 
hold. Erdélyben 400 hold, 300 hold földet 
megfelelő lakás és gazdasági épületekkel át- 
irhatókat elad, Rozsnyó jegyző ingatlaniro­
dája. 1021

II .1, holmit magas áron veszek,
naSZnait hívásra házhoz megyek 
Palkovicsné. Kersék utca 11. 1023

D . .. utcai szoba külön bejá-
DUtOrOZOtt rattal magános férfinek 
azonnal kiadó Koháry-utca 30.

a mikor is a biróilag lefoglalt szőnyegeket a leg­
többet Ígérőnek de legalább a becsár kétharmad­
részéért készpénzfizetés mellett el fogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem je­
lenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban 
nem nyilvánít.

Ennek az árveresnek megtartását az árverési ha­
tárnapot megelőző hétköznap déli 12. óráig be kell 
jelenteni.

Léva 1944. julius hó F3.
Tóth Arthur s. k. 
kir. jb. végrehajtó 

mint bírói kiküldött.

Kiváló minőségű 
balatonmelléki 
fajborok.

Molnár Sándor
vendéglős — Léva
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Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk halás köszönetét minden 

rokonoknak jó ismerősöknek kik felejthetetlen 
édesanyánkat utolsó utjara elkísérték és fáj 
dalmunkat részvétükkel enyhítették

Gyurtsák Sándorné
szül- Tolnai Lenke

_______ Légoltalmi Liga lévai csoportja
211 — 1944. szám

Légo intézkedések svtgyak és 
házcsoport parancsnokok részére

Légo Liga csoport vezetőségének előterjesztésére 
az alábbiakat rendelem :

1) A riasztást elrendelő sziréna megszólalása 
után 8-10 perc múlva az utcán, nyilt tereken sen­
ki nem mozoghat es nem tartózkodhat, hanem vagy 
az óvóhelyekre vonul, vagy pedig otthon a lakás­
ban, vagy a legközelebbi kapualjban helyezkedik el.

Riadó alatt az utcán csupán a légv. és légo 
egyenruhás szerveinek, légo szolgálatban levő tag­
jai, a hatósági segédrendör osztag karszalagos 
tagjai és hírvivői, továbbá a II. csop. svtgyak ve­
zetői es parancsnokai, a III. légo csoportba tartozó 
házcsoportok körzet, alkörzetvezetöi, tömbparancs­
nokai és a házcsop. őrségek parancsnoka vagy 
egyik helyettese, valamint ezek hírvivői tartózkod­
hatnak. — Ezek is csak ellenőrzés szempontjából 
saját körzeteikben.

Az egyenruhás szervek kivételével mindnyájan 
bélyegzővel ellátott karszalagot, vagy egyéb iga­
zolványt keli, hogy viseljenek (169 000,eln. 35 943. 
H. M. rend )

Szabadon mozoghatnak ezeken kívül a 169 000|eln. 
35—1943. H. M rendeletben felső: olt lego vezetők 
es légo parancsnokok.

A rendőrség és segédrendőrség tagjai mindenkit 
igazolni tartoznak, aki magát nem igazolja vagy 
hamis igazolványt mutat fel, arról jelentest tesz­
nek, esetleg azonnal a rendőrségre kísérik

Ezek ellen lego kihágás miatt az eljárást meg- 
inditom.

2) Riadó alatt minden csoportosulás a házcso­
portokon belül is tilos. Megtörtént, hogy egyes 
utcákon nők és férfiak vegyesen 8—10-es csoport­
ban fehér és más élénk színű ruhákban fenyes 
nappal élénk kézmozdulatokkal es hangos szóval 
mutogatták es számlálták a varosunk felett elvonuló 
ellenséges repülőgépeket, nem törődve azzal, hogy 
igy nem csak saját, hanem a közelükben lakó em­
bertársaik eletét es vagyonát is veszelyeztetik.

Szomorú esetekből tanulhatnának a könnyelműek- 
hogy a fegyelmezetlenseg sok bajnak lehet az 
okozója

3) A fennálló H M. rendeletek szerint a nagyobb 
tömegforgalmat lebonyolító üzemek már a „zavaró 
repülés'*-1  jelző rádióleadásra kötelesek a közön­
ségét szétoszlatni es az üzemet teljesen kiüríteni 
Ide tartozik a sportpálya is

Megtörtént a julius 7-i légiriadó alkalmával, hogy 
a riadó alatt a sportpályán egy csoport most ser­
dülő ifjú nagy zaj és élénk mozgás közben nezte 
az átvonuló ellenséges repülőgépeket. Midőn az 
illetékes lego tömbparancsnok kötelessegszerűcn 
figyelmeztette őket, azok teljesen sportszerűtlenül, 
kivihóan sőt illetlenül viselkedve feleseltek vissza 
és meg nem felelő magatartásukat tovább folytatták

Hasonló eset megismetlődesenel a sportpálya ve­
zetőséget teszem felulőssé

Riadó esetén a sportpályán senki nem tartóz­
kodhat.

A Légo. Liga megbízottai és általában az összes 
légo szervek a fennálló rendeletek értelmében — 
szolgálatunk ellátása közben — „hatósági közegek**  
ezeknek megsértése vagy rendelkezéseiknek sem­
mibe vétele súlyosabb büntetést von maga után

Szükség esetén ezt alkalmazni is fogom
4) A riadó megszüntetései jelző sziréna megszó­

laltatása kizárólag a városi légoltalmi parancsno­
kának hatáskörébe tartozik.

Az óvóhelyeket, épületeket csakis a riadót meg­
szüntető sziréna megszólalása után lehet elhagyni 
az Illető svtgy., ház, vagy házcsoport parancsnok 
intézkedésére.

Megförtent a julius 7-iki riasztás alkalmával, 
hogy az egy k II. lego csop svtgy. óvóhelyet es 
épületet a riadó által „B-pest pihenj!**  jelzesre 
de a hatósági sziréna megszólalása elótt — az 
Összes ott lévők, a vidékiek is, elhagyták s nagy 
tömegekben sietve vonultak a vasút fele vezető 
utcákon át Az illetékes tömbparancsnok figyelmez 
tetősére azt mondták, hogy őket a II. csop. svtgy. 
légo parancsnoka elbocsátotta.

Figyelmeztetem az összes légo vezetőket es pa­
rancsnokokat. hogy a rádió jelzőse nem nekik szol, 
hanem a légo parancsnoknak, aki tudja mikor kell 
a riasztást beszüntetni.

A riasztást beszüntető sziréna megszólalása előtt 
senkinek sincs joga a fentihez h rsonlo mtezkedesre.

Hasonló eset előfordulása alkalmával a stvgy. 
vezetőjét és parancsnokát teszem felelőssé.

Elvárom az összes lego vezetőktől, Para"fs"?’ 
kőktől, beosztottaktól és a város összes lakosságá­
tól a legnagyobb önfegyel mezest és kozfegye né­
zést, mert csak a tapasztalatok alapján leszúrt eg 
rendelkezések szi »oru betartásával tudjuk a g- 
támadások borzalmas pusztításait elkerülni vagy 
mérsékelni. .Dr. KOCSIS BÉLA s k 

m. lek. rendőrtanácsos, 
légo parancsnok.

Viszonteladóknak engedményt
Beszerzésről tájékoztat;

•>/3ayci« NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA
T I L 11 N G £ R G V O R G V. ÚJVIDÉK

— KÉRELEM I A Lévxi Női Mirix Kong- 
regíció • B.liton Zimárdibxn léUaü't gyer- 
meküdü ő réisére.-abol • kibombáiolt kli 
gyermekek nyerlek elhelyeeket, gyermekjíttk 
gyOjtáet rendee. A bo-nbxkárosultxk gyerme­
kei kopogtetnik kicsi u|] .esküikkel nem ez 
Bitónkon, htnem » erirtfnkbm, hogy kérdjen 
el esivtlok keresgiloi otíhoo, a aiekrinyben. 
Steretellel kirílak miideakit, akise t fö ö»le­
ges, vagy már mtguat, vagy eeeüag hibát 
gyerm.kjátáka vaa, hogy kfl d|s be aa Irgal­
máé NSzírek Irtáaetába M. Kalitka krdree 
nóv'rber, ahonoát aaere'.e ciomtg (ormijában 
a Ni Maria Kongregáció megjavija, továb­
bítja a gvermekfida ö résekre. (A gyüjtie e 
hó vígéig tart.) Minden kis holminak hennát 
vaitönk, hiszen a hsboro ötódil easiendfii­
ban vagyunk éa a gyermekek, ax olthontalen 
kicsi kispolgárok mindannak örü nek, amit 
össaekaresgélnek nekik, amit el'iü denek ne­
kik a jósaivü embirek. Rímé jak, hogy kéré­
sünk, mint mindig, most is meghallgatásra 
táléi ét tok obhontalan ét kis árva erekre 
tudunk újra moto yt varázsolni. Adjunk gyer­
mekjátékot a kibombiiott kisgyermekeknek I 

v. n.

A lévai kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 

2556 — 1944 szám. .

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr. Korpás László végrehajtanának Salztr 

Rudoif végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyeben a telekkönyvi hatóság 
utóajanla'ára az újabb árverést 187 P 90 f. 
tőkekövetelés és járulékai, valamint a csatla­
kozódnak kimondott Salzer Rudolfné szül 
Ztuner Mária végrehajatónak 840 P+1380 
P tökék és járulékaiból álló követelése, dr. 
Liebermann Leó vegrehajtatónak 166 50 P 
tőkekövetelés és járulékai, Preisi h Viktor 
végrehajtónak 97 95 P tőkekövetelése és 
járulékai, Bars és Hont k. e e. vármegyék 
közönsége végrehajiatonak 400 P tőkeköve­
telése és járulekai. végül a kir. kincstár vég- 
rehajtatónak 520 P tőkekövetelése és járulé­
kainak behajtása végeit, a lévai kir. járásbí­
róság területén levő, Garamszentgyörgy köz- 
ségben fekvő s a garamszentgyörgyi 735. 

számú telekjegyzőkönyvben foglalt A. I 1—2. 
sorsz, 673, 674 helyrajzi szám alatt felvett 
ingatlanokból végrehajtást szenvedőt a B.
19—a. tétel szerint megillető 1/2 jutalékra 
2200 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1944 évi augusztus hó 19-én 
délután 15 órakor Garamszentgyörgy köz­
ségházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan az utóajánlati 
árnál alacsonyabb áron nem adható el

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannyi szá­
zalékara kell kiegészíteni.

Léva, 1944. évi május hó 17-én

Dr. Dévényi s. k. A kiadmány hiteléül: 
kir- járásbiró. Olvashatatlan aláírás.

kiadó

Tóth Arthur kir. járásbir. végrehajtó, Léva.

, 219—1944. vght szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Kersék János ügyvéd által képviselt 

Valasek István javára 670 P töke és járulé­
kai erejéig a lévai kir. járásbíróság 1944. évi 
Pk. 1494 sz. végzésével elrendelt kielégitési 
végrehajlás folytan végrehajtást szenvedőtől 
1944. évi május hó 16 án felülfojalt 2180 
P re becsült ingóságokra a lévai kir. jbiróság 
fenti sz. végzésével az. árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908 évi XLI t c 20. § a alapján 
is az árveres megtartását elrendelem, — vég­
rehajtást szenvedő lakásán Léván leendő 
megtartására határidőül
1944- évi julius hó 21. napjának d. e. 10 órája 
tűzetik ki amikor a biróilag lefoglalt bútoro­
kat, s egyébb ingóságokat a legtöbbet Ígé­
rőnek. de legalább a becsár kélharmad-részé- 
ért, készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is, ha a bejelentő fel a helyszínen 
nem jelenne meg ha csak ellenkező kívánsá­
got írásban nem nyilvánít.

Léva, 1944. évi junius hó 10-én
Tóth Arthur s. k- 

kir. bir. végreh.



8 BARS-HONT

Gombát szárítva
vargányát és keserűt, minden mennyiségben

vásárol.
íz' B.-pestV.,Tükör-u.5.Kirrer Jozset, Tetet.: 119-10005323-729

Hirdetmény.

Kisbelleg község (Bars és Hont k. e. e. 
vm.) 524 k holdat kitevő vadászterülete 
1944. évi julius 28-án délután 4 órakor a 
községi biró házánál nyilvános árverésen szó­
belileg bérbe lesz adva a legtöbbet ígérőnek, 
egymásután következő 10 évre.

Vasútállomás: 1 km.
Vadállomány: nyúl, fácán, őz.
Kikiáltási ár: 5 q búza.
A részletes feltételek megtekinthetők Bars- 

füss községben a körjegyzőségen.
Barsfüss, 1944. julius 8.

Körjegyző.

Értesítés!
Ezúton értesítem az igen tisz­
telt közönséget, hogy Léván, a 
tíethlen-utca 19 szám alatt kötél­
gyártó műhelyt nyitottam Rak­
táron tartok és készítek e szak­
mába vágó

összes gazdasági kötélárut, 
valamint spárgát, zsineget stb.

Rendeléseket is vállalok. Kerem 
az igen tisztelt közönség szives 
pártfogását

Csernák Gyula
kötélgyártó mester.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár- és ünnepnap I—3-5 és 7órakor

PÉNZTÁRNY1TAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- éa ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l evélmegrendelésre fenntartunk.

Julius hó 15-én, 16-án és 17-én 
Szombaton, vasárnap es hétfőn

TONELLI
Fény és árnyék az artisták csillogó 
életében, egy nagy mesterrendező bra­
vúros filmalkotásban. Ebben a lebilin­
cselő filmben lélekzetelállitóan izgalmas 
jelenetekben fonódik egybe a történet 

* szerelmi és bűnügyi fonala.
Főszereplők : Ferdlnand Marian, Winnie 
Márkus, Mady Rahl és Albert Hehn.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Julius hó 18-án, 19-én és 20-án, 
Kedden, szerdán és csütörtökön

Erdei manó és Elvarázsolt 
here eg k is asszony
Npgy kettős műsor.
„U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Julius hó 21-én, 22-én, 23-án és 24-én 
Kenteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

BAJTÁRSAK
Főszereplők. Szllassy László, Slmor 
Erzsi, Tímár József. .
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

T.. I ■■ ll angora nyulakI orzskonyvezett elköltözés vé­
gett jutányos áron eladók ketrecekkel együtt. 
Kósi Lajosné Csiffár- 992

n . - miatt eladó kombinált fűDetegseg kaszáló, gereblézögep, 6-os 
hántolóeke, elevátoros szecskavágö, járgány, 
kettőseké, továbbá aratáshoz, csépléshez bor 
25 literes tételekben Gyurcsek András Kis- 
koszmály, 995

Jókarban
kiadóban.

lévő sertés-ólat megvennék 
úgy bérbe vennék. Cim a 

tooo

I I • munkára komoly női munkaerőt, Irodai könyvelésre és pénztár kezelésre 
felveszek. Kalapos József Barsi u. 4- toot

íz.. |.. I .. .. használt bútorok eladók.
IxUlOnOOZO Cim a kiadóban 1002

1/ I ■ I - szatyort Matus tra- l\UKOriCananCS tikban igazolt tu­
lajdonosa átveheti. * toO6

1 - L - L • I való szorgalmas fiút tanuló- JOnaZDOI nak felvesz Gyurtsek Sándor 
füszerkereskedő, Horthy Miklós-u. 33. 1007

Elvira
Villa-pensió

Vih ny e 
fürdőn (Szlovákia) 10 folyóvizes szoba 
részben berendezve, tehermentesen el­
adó. vagy magyar területi gyümölcsös- 
-— kertes házzal elcserélném.
Jelige: „Árajánlatot kérek tulajdonosnak 

Kiadóba**

Felh ivás a Lévai Temetkezési Biztosító 
Egyesület tagjaihoz I 1-1944.

A Lévai Temetkezési Biztosító Egyesület fel­
hívja régi és uj tagjait, hogy a tagsági köny­
vek kicserélése, az újonnan felfektetendő nyil­
vántartás elkészítése céljából és saját jogainak 

s megóvása érdekében 30 napon belül mindenki 
jelentkezzék a lévai róm. kát. fiúiskola kijelölt 
helyiségeben hétköznaponként 8— 12 és 14—-18 
óráig, ahol az egyesület hivatalos órákat tart 

A jelentkezés minden tagra kötelező és meg­
jelenéskor az eddigi tagsági könyvet fel kell 
mutatni. Minden tag uj tagsági könyvet és 
alapszabályt kap, amelyért 2— pengőt kell 
fizetni. Ha valaki megbízásból másnak a 
könyvét hozza el, úgy a könyv tulajdonosá­
nak születési adatait (születési hely, idő, val­
lás, apa- anya neve) bemondani tartozik, me­
lyek az uj nyilvántartáshoz feltétlenül szük­
ségesek. (Értesítsük vidéki érdekeltjeinket). 

Aki az uj tagsági könyvét 1944 augusztus hó 
15-ig át nem veszi, az ezen határidő után 
minden jogát eWeszti és temetkezési segély 
kifizetésére igényt nem tarthat. — Az uj tag­
sági könyvekben a tagdíj lerovások bélye­
gekben történnek. A személyes megjelenés 
alkalmával a tagdíj hátralékokat rendezni kell.

Jelentkezési sorrend a nevek kezdőbetöi szerint:

Julius 17—22-ig A-F-ig, Julius 31-től augusztus 5-ig M-S-ig.
Julius 24— 29-ig G-L-lg. Augusztus 7- 12-ig Sz —Zs-ig.

Léva, 1944 julius 10.
Elnökség.

Szőllöt vennék. Cim a kiadóban. 999

Tisztelettel éitcsitem a nagy­
érdemű közönségét, a katonai 
szolgálatból visszatérve, to­
vábbra is mindennemű

kőműves munkát vállalok

Nemcsok Lajos
kőműves m., Felszabadulás-u. 30.

Szakszerű 
javító­
műhely!

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSSA J. Léva. Tel. 130

Nyomatott A/yiirat is Társa kcnysnyctrááSákan I-iván


